



Ministry of Investment,
Industry and Trade of the
Republic of Uzbekistan



Funded by
the European Union

СОДЕЙСТВИЕ ЕВРОПЕЙСКОГО СОЮЗА В ОБЛАСТИ ТОРГОВЛИ

Содействие Процессу

**Присоединения
Узбекистана к ВТО**

Добро пожаловать в девятый выпуск нашего информационного бюллетеня!

Мы рады представить вашему вниманию девятый выпуск Информационного бюллетеня о проекте [Европейского Союза \(ЕС\)](#) «[Содействие процессу присоединения Узбекистана к ВТО](#)», который реализуется [Международным торговым центром \(МТЦ\)](#). Проект был задуман для оказания помощи Узбекистану в подаче заявки на вступление во [Всемирной торговой организации](#) (ВТО), способствования участию страны в мировой экономике, используя членство в ВТО для модернизации своей экономической деятельности.

В выпуске основное внимание уделяется поддержке, оказанной Узбекистану в период с октября по декабрь 2022 года. Мероприятия включали поддержку в обновлении документации по вступлению в ВТО и подготовку ответов на вопросы, поднятые в ходе 5-го Заседания Рабочей группы (ЗРГ), которое состоялось 21 июня 2022 года. Данная документация будет обсуждаться с Членами ВТО в ходе следующего 6-го ЗРГ, намеченного на первый квартал 2023 г. В ноябре также была предпринята миссия в г. Ташкент, которая охватила несколько мероприятий. Основным событием стала встреча с агентствами и сотрудниками лабораторий, которые занимаются техническими барьерами в торговле (ТБТ) и санитарными и фитосанитарными (СФС) вопросами.

Обучение, проведенное на местах по этим вопросам, еще больше помогло укрепить технический потенциал. Еще одним важным событием стало обучение 55 женщин-предпринимателей по предлагаемому членству Узбекистана в ВТО и повышению осведомленности о возможностях, которые могут возникнуть в результате вступления страны в ВТО.

Данная публикация также доступна на английском и узбекском языках.

Более подробная информация о нашем Проекте доступна на наших сайтах на [английском](#), [русском](#) и [узбекском](#) языках.

По всем вопросам просим обращаться по электронной почте: WTOAccessionUZB@intracen.org

Оставайтесь на связи: #WTOAccessionUZB

Приятного чтения!



ПРИМЕЧАНИЕ от нашей команды:

Kindly note that you have been included in the mailing list of our newsletter following your participation to one of our events. If you wish to unsubscribe, you can do so [here](#).

Обращаем внимание, что вы были включены в список нашей новостной рассылки по итогам участия в одном из наших мероприятий. Если вы хотите отказаться от рассылки, пожалуйста, пройдите по этой [ссылке](#).

Сиз ахборотнома почта рўйхатимизга бизнинг тадбирлар бирида иштирок этганлигиз натижасида киритилганлигизни эслатиб ўтамиз. Ушбу обунани бекор қилмоқчи бўлсангиз, келтирилган [хавола](#) орқали уни рад қилишингиз мумкин.

[ПОДРОБНЕЕ](#)

РЕАЛИЗАЦИЯ ПРОЕКТА: ХОД И ДОСТИЖЕНИЯ

Проект направлен на достижение ряда заданных целей:

	Правительство Узбекистана будет лучше осведомлено о подготовке документов и выработке своих переговорных позиций в соответствии с требованиями процесса присоединения к ВТО
	Исполнительная и законодательная ветви власти будут лучше информированы о разработке отдельных отраслевых законов и нормативно-правовых актов (НПА), необходимых в соответствии с новыми международными обязательствами Узбекистана
	Будет повышена осведомленность государственных служащих, занимающихся выработкой торговой политики, о процессе присоединения к ВТО и правовых основах организации
	Узбекистан повысит свою готовность к соблюдению правил ВТО, в частности в отношении Соглашений ВТО по СФС/ТБТ и об упрощении процедур торговли
	Работа МТЦ будет способствовать повышению осведомленности бизнес-сектора, включая ассоциации женщин-предпринимателей, о процессе присоединения к ВТО и его преимуществах

Для полного и четкого представления о ходе реализации проекта и достигнутых результатах итоги прошедшего квартала рассматриваются в разрезе пяти целей проекта:

ЦЕЛЬ № 1

Содействие в выработке обоснованной переговорной позиции и подготовке соответствующих документов, необходимых для прохождения процесса присоединения к ВТО

В процессе вступления в ВТО ключевой целью для вступающей страны является передача Членам ВТО информации о своей действующей торговой и экономической политике. На этой основе на переговорах рассматривается вопрос о том, как следует привести политику и законы в соответствие с Соглашениями ВТО.

Проект помогает в этом процессе посредством рассмотрения ключевых документов и составления поправок, которые затем используются в процессе переговоров, происходящих в контексте Заседаний Рабочей Группы (ЗРГ) в рамках многостороннего направления переговоров. В июне 2022 года на 5-м ЗРГ Узбекистан получил ряд вопросов от Членов ВТО на основе представленной на заседании документации о присоединении к ВТО.

В течение последних трех месяцев проект помогал в подготовке письменных ответов на эти вопросы. Также была оказана консультативная помощь в обновлении другой документации по вступлению в ВТО, которая была представлена на 5-м ЗРГ.

Фактическое резюме, которое дает краткий обзор текущей торговой ситуации в Узбекистане, было обновлено Секретариатом ВТО, что ознаменовало дальнейшее развитие переговоров о вступлении, которое будет обсуждаться в ходе 6-го ЗРГ, которое, как ожидается, состоится в первом квартале 2023 года.

Помимо многостороннего направления переговоров, проект также поддерживает два других направления переговоров, а именно двустороннее направление, касающееся торговли товарами и услугами, и многостороннее направление, касающееся торговли сельскохозяйственной продукцией.

В связи с этим в течение квартала была оказана помощь в пересмотре перечня обязательств по товарам и услугам и таблиц внутренней поддержки в сельском хозяйстве.

ЦЕЛЬ № 2

Укрепление потенциала для разработки отраслевых законов и нормативных актов с целью приведения национальной торговой политики Узбекистана в соответствие с требованиями для вступления в ВТО

Соответствие национального законодательства соответствующим соглашениям ВТО является еще одной ключевой целью при вступлении в ВТО. Проект помогает в обзоре национального законодательства Узбекистана для поддержки этой цели. В прошедшем квартале в рамках проекта было рассмотрено 10 законодательных актов, касающихся естественных монополий и субсидий, являющихся предметом деятельности Антимонопольной комиссии, на предмет их соответствия Соглашениям ВТО. Результаты также обсуждались с национальными партнерами для внесения дальнейших поправок.

ЦЕЛЬ № 3

Повышение осведомленности государственных служащих, занимающихся выработкой торговой политики, о процессе присоединения к ВТО и правовых основах Организации

Когда страна вступает в ВТО, ее соответствующие должностные лица должны обладать необходимыми навыками и знать технические требования членства в ВТО. В этом отношении проект помогает наращивать потенциал государственных служащих в отношении законодательной базы ВТО и технических аспектов вступления посредством проведения учебных занятий и оказания технической помощи.

В поддержку этих усилий в октябре 2022 г. были проведены два онлайн-семинара, соответственно, по торговле образовательными услугами и торговле услугами в области здравоохранения, что завершило комплексную серию тренингов по торговле услугами.

Кроме того, в соответствии с запросом Министерства инвестиций и внешней торговли (МИВТ), проект во время ноябрьской миссии предложил обучение на местах в Ташкенте по нескольким аспектам права ВТО, чтобы способствовать наращиванию потенциала государственных служащих регионов, которые тесно взаимодействуют с бизнес-сектором.



Государственные служащие различных регионов принимают участие в семинаре в Ташкенте на темы, связанные с ВТО.

Фото: МТЦ

Активно продвигалась работа по разработке курса «Право и практика ВТО», который будет преподаваться в Ташкентском университете мировой экономики и дипломатии (УМЭД). В прошедшем квартале с 24 по 27 октября и с 21 по 24 ноября для профильного персонала и студентов УМЭД была предложена серия специализированных тренингов и гостевых лекций.

В случае с персоналом цель заключалась в том, чтобы нарастить их потенциал, чтобы иметь возможность преподавать курсы в таких ключевых областях, как торговля услугами, контрмеры в области торговли, права интеллектуальной собственности, связанные с торговлей, меры по ТБТ и СФС.

ЦЕЛЬ № 4

Укрепление национального институционального потенциала в области санитарных и фитосанитарных норм (СФС), технических барьеров в торговле (ТБТ) и упрощения процедур торговли в соответствии с требованиями ВТО

Усилия по укреплению технических возможностей и институционального потенциала государственных органов, работающих в сфере вопросов, связанных с ТБТ и СФС, получили импульс в ходе двух очных технических семинаров во время миссии в г. Ташкент.

На первом тренинге были повторены требования соответствия, касающиеся научного обоснования, гармонизации, оценки рисков и прозрачности. Второй технический семинар по экспортному качеству был посвящен стандартам и техническим регламентам, а также рассмотрению национальной инфраструктуры качества, которая устанавливает и внедряет стандартизацию.

Для десяти лабораторий проведен тренинг по тому, как тестировать и сертифицировать сельскохозяйственную продукцию, чтобы она соответствовала международным стандартам.

Семинары дополнялись встречами с агентствами и лабораториями, занимающимися проверкой качества и безопасности сельскохозяйственной продукции, предназначенной для экспорта, для определения будущих потребностей в техническом обучении.



Участники технического тренинга, организованного МТЦ в Ташкенте в ноябре 2022 г. Фото: МТЦ

ЦЕЛЬ № 5

Повышение осведомленности заинтересованных сторон, включая ассоциации женщин, о присоединении страны к ВТО

Одной из основных целей проекта является привлечение частного сектора к обсуждению последствий и преимуществ членства в ВТО и интеграции в глобальные рынки, а также возможностей, которые они могут создать для частного бизнеса. В целевые группы входят женщины, и с этой целью проект во время миссии в г. Ташкент 25 ноября 2022 года провел семинар для женщин-предпринимателей, чтобы разъяснить последствия и возможности для бизнеса, которые могут открыться для предприятий, принадлежащих женщинам, после присоединения Узбекистана к ВТО.

В семинаре приняли участие 55 женщин-предпринимателей, которые являются членами Торгово-промышленной палаты Республики Узбекистан, Ассоциации деловых женщин, Ассоциации «Женщины аграрного сектора» Узбекистана и Региональных центров женского предпринимательства.



Женщины-предприниматели на семинаре в Ташкенте по повышению осведомленности частного сектора о предлагаемом членстве страны в ВТО Фото: МТЦ

[Читайте статьи на нашем сайте](#)